CALISMA KAGIDI:

KUVVET VE HAREKET

Adi Soyadl: ..o Sinifi NO:

Dogru ise (D) Yanlis ise (Y) ile isaretleyin.

Surati 60 km/h olan bir otomobil, 1 dakikada 1km yol gider.

Bir hareketlinin slrati, gegen zaman aralijinda degismiyorsa sabit stratli hareket yapiyordur.

Cisimlere kuvvet uygulandiginda cisimlerin hareketleri degisebilir.

Sdratin birimi saniye/metre olabilir.

2) Bir sporcu 7200 m ‘lik yolu kogarak 60 dakikada aliyor. Bu sporcunun surati kag m/s ‘dir?

3) a) Tablodaki bosluklari doldurunuz.

Alinan | Gegen | Surat
Araclar yol zaman | (km/h)
(km) | (h)
Otomobil | 160 2
Kamyon | 120 2
Trakior 120 20
Otobiis 3 80

b) Hangi araclarin sirati esittir?

4) Tabloda verilen degerlere gore yol-zaman ve siirat -zaman grafigi ¢iziniz.

» Zaman (s)

Zaman(s) | 0 | 1 2 3 |4 5
Yol (m) 0 [ 30 | 60 | 90 | 120 | 150
Yol (m)
.Y

Surat(m/s)
A

» Zaman (s)

5) 3 km yolu 5 dakikada giden bisikletin sirati kag m/s dir?

TATIL YOLU
7) Dilara ve ailesi yaz tatilini gecirmek (izere kdye gitmeye karar vermislerdir. Dilara’lar sabit slratle 3 saat boyunca 240
km yol gittiler ve 6gle yemedi icin bir dinlenme tesisinde durdular. Burada 45 dakika beklediler. Yemekten sonra yine
sabit slratle 4 saat boyunca 360 km daha yol aldilar. Nihayet kdye yaklagsinca yavaslayip koyln icinde durdular.
Asagidaki sorulan yukarida verilen pargaya gore cevaplayiniz.

A) Arabanin yemekten oOnceki sUrati kag km/h'tir? B) Arabanin yemekten sonraki sirati kag

km / h'tir ?

C) Dilara’larin evi ile kdyleri arasindaki mesafe kag km’dir?



8) Asagidaki surat-zaman grafiklerinden hangisi strekli hizlanann bir aracin siratini ifade etmektedir?

A) a sirat B) [ sUrat C) [sﬂrat D) [sﬂrat
. Zaman Zaman Zaman Zaman
11) Asagidakilerden hangisi sirat birimi olamaz?
A) m/s B) h/km C) km/h D) m/dak
arat (m/s) " B9 e m e
o Hizin tam olarak bilinmesi igin biiyiiklGgu-
ndn yaninda baslangic noktasinin, dog-
rultusunun ve yonindn de belirtimesi ge-
rekir.
0 zaman (s) Buna goére, hiz agagidaki olaylarin han-

Yukanda siirat — zaman grafigi verilen hareketli

igin;

|. Durmaktadir.

Il. Sabit st
Il Dazgiin

ratle hareket eder.

hizlanir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il
C)lvelll

K, L ve M araglanna ait alinan yol-zaman

grafikleri agag

B)lvell
D)1 we lll

da verilmistir.
olarak verilmistir?

gisinde tim &zellikleriyle verilmistir?

A) Araba, saatte 50 km yol aliyor.

B) Ugak, kuzeyden giineye gidiyor.

C) Araba, Bolu Ankara karayolunda 90
km/saat hizla gidiyor.

D) Bogaz vapuru, Uskiidar'dan Besiktas'a
40 km/saat hizla gidiyor.

(2002 - O0)

K, L ve M araclarinin ortalama siratle-
ri, asagidakilerin hangisinde dogru

Alnan yol (m) Amnan yol (m)
a0} K(m/s) L(m/s) M (m/s)
20l-
" W A) 10 10 15
B) 10 5 10
C) 5 2 15
D) § 3 10

(2008 - OKS)



